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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA 
1º PERÍODO LEGISLATIVO 

16ª LEGISLATURA 
BIÊNIO 2023/2024 

REALIZADA EM 18 .02.2023 
 

 
 Aos dezoito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às 09:30 hs, da 
manhã, reuniram-se os vereadores para participarem da Sessão Ordinária realizada 
na Sede da Câmara Municipal de Aguiar- PB, situada a rua Francisco Demétrio, bairro 
Evandro Cabral, sob a presidência do vereador Francisco Barbosa sobrinho. O Sr. 
Presidente convidou os vereadores para tomarem seus assentos, e compor a mesa 
diretora: Presidente - Francisco Barbosa Sobrinho, Vice – Presidente José Alves de 
Albuquerque, 1º Secretário Marcos Dantas Pedro e 2ª Secretária Francisca Lopes 
Leite. Após a formação da mesa diretora e todos os vereadores tomarem seus 
assentos, o Sr. Presidente convidou as autoridades presente, o prefeito constitucional 
do Município de Aguiar – PB, Manoel Batista Guedes Filho, o assessor jurídico Dr. 
Marcílio Batista, o assessor contábil Nilsandro Luís e a gerente de assessoria Erika 
Borges. Em seguida saudou a todos os vereadores, autoridades, servidores da casa, 
cidadãos presente no auditório, internautas que acompanham pelas redes sociais. O 
presidente convidou o primeiro secretário para fazer a chamada nominal dos 
vereadores e verificação do quórum: Adriano Dantas da silva, Antônio Junior Maia 
Dantas, Francisca Lopes Leite, Francisco Barbosa Sobrinho, Francisco Alves leite, 
José Alves de Albuquerque, Marcos Dantas Pedro, Maria de Lourdes Sousa e 
Sebastião Salviano da Silva. Portanto, havendo número regimental em plenário dos 
vereadores presentes, sob a proteção de Deus e do povo de Aguiar, o Sr. Presidente 
declarou aberta a primeira Sessão Ordinária da 16ª legislatura da Câmara Municipal 
de Vereadores de Aguiar – PB, seguindo o Regimento Interno no art. 159º e 160. 
Dando continuidade, convidou o vereador Antonio Junior Maia Dantas para fazer a 
leitura de um trecho bíblico, o salmo do dia: SML- 120. Após a leitura do salmo foi feita 
a Oração da Serenidade. Iniciando os trabalhos legislativos, o presidente informou aos 
senhores vereadores que conforme Regimento Interno, a composição das comissões 
permanentes são formadas na 1ª Sessão Ordinária e durará o mesmo biênio 
2023/2024 e que serão constituídas por 4 comissões permanentes, com 3 membros 
cada, são as seguintes comissões: Legislação, Justiça e Redação; Economia, 
Finanças, Orçamento e Ficalização; Educação, Cultura, Esporte, Ecologia Defesa do 
Cidadão e Bem-Estar Social; Urbanismo, Obras, Serviços Públicos e Tomadas de 
Contas. Fundamentado nos arts  16 e 17 desta casa legislativa, as comissões são 
compostas por indicação da presidência de acordo com os pares, tendo as seguintes 
denominações: Legislação, Justiça e Redação, Presidente – Sebastião Salviano da 
silva, Vice – Presidente Marcos Dantas Pedro, Membro- Francisca Lopes Leite; 
Economia, Finanças, Orçamento e Fiscalização: Presidente – Antonio Junior Maia 
Dantas, Vice – Presidente José Alves de Albuquerque, Membro Francisco Alves Leite; 
Educação, Cultura, Esporte, Ecologia, Defesa do Cidadão e Bem – Estar Social: 
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Presidente - Francisca Lopes Leite, Vice- Presidente – Adriano Dantas da Silva, 
Membro – Maria de Lourdes Sousa; Comissão de Urbanismo, Obras, Serviços 
Públicos e Tomada de Contas: Presidente – Marcos Dantas Pedro, Vice – 
Presidente_ Antonio Junior Maia Dantas, Membro – Sebastião Salviano  da Silva. 
Após formadas as comissões, abrindo o expediente do dia, seguindo os termos 
regimentais o presidente convocou o primeiro secretário para fazer a leitura das 
matérias do expediente do dia, não havendo matérias para o expediente do dia e   
nenhum vereador escrito, o presidente passou para o grande expediente. Facultada a 
palavra o vereador Antonio Junior Maia parabenizou a mesa diretora pela 1ª Sessão 
Ordinária do biênio 2023/2024, também solicitou verbalmente do Poder Executivo, 
cortes de terra para os agricultores do Município de Aguiar PB, o vereador enfatizou 
a necessidade dos agricultores pelos cortes de terra. Encerrando o Expediente do dia, 
passando para a ordem do dia, o presidente solicitou ao secretário parar fazer a leitura 
dos projetos da ordem do dia. Projeto de resolução nº 001/2023,da mesa diretora 

que autoriza reajuste salarial aos servidores da Câmara Municipal de Aguiar PB e dá 
outras providencias e do Projeto de Resolução nº 002/2023, que dispõe sobre a 

regulamentação do Sistema de Assinatura Digital ( SAD ), como sistema  oficial para 
assinatura de documentos em formato digital e normaliza  as  diretrizes gerais para a 
tramitação e assinatura digital de documentos da execução orçamentária no âmbito 
da Câmara Municipal de Aguiar PB e dá outras providências. Após a leitura das 
matérias da ordem do dia, o Presidente colocou em discussão os projetos de 
resolução nº 001 e 002/2023, nenhum vereador querendo fazer uso da palavra, foi 
colocado em votação simbólica e aprovado por unanimidade dos vereadores 
presente. Em seguida o presidente havia comunicado que durante a abertura do 
grande expediente, quando facultou a palavra ao vereador Antonio Junior Maia, que 
em resposta as suas reivindicações ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Manoel Batista 
Guedes citado pelo vereador que a resposta seria após a aprovação das resoluções. 
O Sr. Prefeito, em resposta ao vereador Antonio Junior Maia Dantas, o mesmo 
agradeceu o convite para participar da 1ª sessão ordinária, para o biênio 2023/2024, 
comenta que os vereadores são canais de resolução entre o Legislativo e o Executivo, 
falou que está providenciando os cortes de terra e que o trator está com problema, 
mas já está sendo resolvido. Também fez comentários das ações que tem conseguido 
com o Governo Federal: reforma das praças que está em andamento, pavimentação 
asfáltica em quase 80% da cidade, passagem molhada. Comentou ainda que o 
Governo Federal está se organizando para dar melhor atenção aos municípios, a 
respeito dos projetos para a agricultura familiar. O prefeito comentou do desejo de 
deixar estradas vicinais todas bem feitas e organizadas, falou da dificuldade de 
conseguir pedras para concluir o trecho de pavimentação em paralelepípedo, enfim, 
cumprimentou todos os vereadores, os cidadãos presentes e os internautas que 
acompanhavam pelas redes sociais. A vereadora Maria de Lourdes Sousa, solicitou 
mais uma vez do Sr. Prefeito a retirada do poste localizado na BR que liga Aguiar a 
São José de Piranhas, localizado no Matadouro, o qual está atrapalhando a conclusão 
da pavimentação. O prefeito comentou que já foi solicitado a empresa ENERGISA a 
retirada do mesmo, mas ainda não foi atendido o pedido da sua solicitação. Usou da 
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palavra o vereador Marcos Dantas Pedro, também comentou sobre a questão 
agrícola, a respeito dos cortes de terra e de outros assuntos de interesse da 
população. O vereador Francisco Alves Leite se pronunciou sobre os cortes de terra. 
Por fim, o  presidente facultou a palavra ao assessor contábil Nilsandro Luís, que 
agradeceu ao convite da mesa diretora, estendendo agradecimentos aos vereadores, 
ao prefeito Manoel Batista Guedes Filho (Tintin) e parabenizando pelo 
desenvolvimento do município pele pavimentação asfáltica, fez breve comentário a 
respeito das práticas de modernizações que foram iniciadas na gestão do vereador 
Marcos Dantas Pedro  e continuará na nova gestão do vereador presidente Francisco 
Barbosa Sobrinho (Charles), falou ainda que estava unidos para uma melhor 
organização e parabeniza pelos bons trabalhos prestados, que seremos guiados pelo 
desejo do Espírito Santo, meditando a união, organização e transparência, finalizou 
agradecendo a todos. Não havendo mais nada a tratar, o presidente convocou todos 
os vereadores para a 2ª sessão ordinária que será realizada no dia 4 de março de 
2023, sábado às 09:30 hs da manhã. Declarou encerrada a presente sessão sob a 
proteção de Deus e em nome do povo de Aguiar.  

 
 
 
 


